# 体医融合治疗脂肪肝



■副主任医师

随着社会物质文明的讲光和生活条件的改善, 人类的生活 变得更加便捷和舒适,为生存所需付出的体力消耗越来越少,然 而与之相伴的是世界范围内由于人们身体活动严重不足带来的 -系列公共卫生问题,如脂肪肝、肥胖、糖尿病、心脑血管疾病的 发病率增加所引起的疾病负担和与之相关的健康及寿命减少等 问题与挑战。

非酒精性脂肪性肝病(nonalcoholic fatty liver disease, NAFLD),2020年更名为代谢相关脂肪性肝病(metabolic associated fatty liver disease, MAFLD)。它现已 取代慢性乙型肝炎成为我国最常见慢性肝病,对人民健康和社 会发展构成严重危害。2023年8月17日,一篇题为《中国肥胖

患病率及相关并发症:1580万成年人的横断面真实世界研究》的研究报告发表于学 术期刊《Diabetes Obesity and Metabolism》。报告为我们绘制出了一幅数字版 的"中国肥胖地图",数据显示:我国总体超重人群占比34.8%,肥胖人群占比14.1%。

脂肪肝之所以令人担忧,是因为通常它没有任何临床表现,或者只有乏力疲劳等 非特异性症状,直到肝硬化或者肝癌,才会出现明显的症状。通常,脂肪肝进展为肝 纤维化/肝硬化的速度大概是慢性乙肝的1/3,14年增加一个等级,单纯性脂肪肝到 肝硬化大概需要30-40年。脂肪性肝炎,到肝硬化只需要15-20年,甚至更短。另 一方面,脂肪肝患者发生糖尿病、冠心病、高血压病以及肝外的恶性肿瘤明显增加,是 无脂肪肝患者的2-4倍。

脂肪肝如果发现得早,引起人们重视早,它完全可以逆转。胖肝们,该醒醒了,是 "管住嘴,迈开腿"的时候了。超重和肥胖是脂肪肝发生的最主要因素,体重下降超过 5%就可以使40%以上脂肪肝患者的肝脏脂肪明显减少,炎症得到改善。至今还没有一 个药物对脂肪肝的获益超过减重,因此,减重成为目前治疗脂肪肝最有效的方法。

很多人曾经尝试过轻断食、节食、代餐、健身房锻炼、吃减肥药、打减肥针等多种 方法减重,但往往用不了多久就会反弹或不能坚持。科学减脂、减重的宗旨是个人能 长久坚持的生活方式和运动方式。首先要调整饮食结构,多样、适量、均衡、安全是总 原则,其次成年人每周至少完成150分钟中等强度的有氧运动或75分钟较大强度的 运动,2-3次抗阻力训练、2-3次柔韧性训练。适量中等强度的有氧运动(快走、慢 跑、骑车、划船、广场舞、秧歌舞、游泳)可以获得健康益处。日常生活中的身体活动: 比如步行、购物、做家务,这种活动强度是不能替代适量中等强度的有氧运动的。如 何做到快乐减重且在运动中不伤关节、不伤腰,并能达到科学降脂、减重、消灭脂肪肝 的目的呢? 建议大家消化肝病或代谢性疾病的专家们评估制定的饮食方案和"体医 融合"的个体化运动方案,尽快走出减肥误区。

# 做孩子困难时的"兜底"力量



### 余鄂

■重庆市巴南区 厚德社会工作事 条所理事

■巴南区莲花街 道"天使守护"精 神卫生社会工作 服务项目专职社 I

至厌学逃学?父母该怎么办? 跟孩子小时候好管不一样,初高中阶段,是自我意识的发展阶段,

你家的孩子是不是喜欢白天睡觉晚上打游戏,不愿和你交流? 甚

青春期的孩子会接收到大量信息,开始对固有的思想形成挑战和 冲击,独立意识很强。家长要做的是鼓励他们,让他们有信心去 面对内心困境和现实中的困难。家长在跟孩子交流时,学会从权 威的角色退下来,定位好自己的角色。明白孩子的学业、未来都 是需要他自己承担的,家长能做的是让孩子感觉有陪伴有理解, 有支持,成为孩子困难时内心的"兜底"力量。

孩子因"不想上学"被家长发现问题,但家长们更倾向于把这些问 题归结于适应问题或学习、人际关系等外界压力导致,但却不知 道或不愿承认,自己有可能就是孩子的压力来源。有的家长像直 升机一样盘旋在孩子上空对孩子进行严格管控,对需要关心的孩 子不是用亲情耐心化解问题,而是急于求成的希望他什么时候能 够回到学校上学,积极适应学校,还要给他报班辅导功课……

在情绪问题、心境障碍问题通过药物、心理治疗解决了医学可以 解决的那一部分,青少年健康成长所必需的家庭、社会支持体系 也很关键,很多时候,无法接受现实的不是孩子,而是家长。在家 长的眼里,貌似只要上学就能解决所有问题。上学就能有好工 作,有好工作就能找个好对象,然后顺顺利利过好一生。其实,现 实生活中的问题都不是成绩提高就能解决的问题,重点是我们要 在问题中成长,拥有解决问题的能力。

改变孩子要从改变自己开始,家长应该从以下几方面帮助孩子, Λ 首先建立未来规划,明确他们的职业和教育目标,让孩子看到学 校教育的重要性;其次提供情感支持,与孩子的老师建立联系,参 与孩子的学校生活,以帮助孩子重新融入学校环境;第三了解孩 子学习上的困难,理解孩子学业压力,给予孩子鼓励陪伴;最后尊 重孩子的社交需求,认可孩子的同伴,从各个方面支持陪伴帮助 孩子走出低谷。

重庆晚报-厢遇记者 田刚

重庆灰干梁子畜牧养殖有限公司肉牛养殖项目环评

·用草 i水利港航建设集团有限公司綦江区校 ·水\_分滩河段综合治理工程资料专用音

5.1.柱のバマガラ F水利港航建设集团有限公司武汉港2 区安吉物流滚装码头二期工程项目部资

京用章 庆市水利港航建设集团有限公司外伶仃岛 均水库改造工程资料专用章 庆市水利港航建设集团有限公司富金坝柜 落水炭橡皮工限施工项目。 庆市水利港航建设集团有限公司富金坝柜 京市水利港航建设集团有限公司富金坝框 京水煤橡皮工厂越上了蒸料支料 东市水利港航建设集团有限公司开县天白

工程项目部 直庆市水利港航建设集团有限公司永川区孙 家口水库群至临江河(城区段)河库水系连通

上程资料专用章 重庆市水利港航建设集团有限公司南岸区 建统成文化数百基地 EPC 项目资料专用章 重庆市水利港航建设集团有限公司云阳县 包圆水库工程项目部资料专用章

F水利电力建设有限公司铜梁县小北海 「程金属结构设备制作及安装工程项目

经理部 重庆市水利电力建设有限公司普洱市江城县 、等水库项目经埋部 i庆市水利电力建设有限公司普洱市江城县 、等水库项目经理部资料专用章

X 库项目经型部资料专用章 中口L械县 扩大利电力建设有限公司或之零个区里 扩大利电力建设有限公司就之零个分区里 扩大剂电力建设有限公司制定3年分区里 扩大剂电力建设有限公司制工目上模数 设工等工程施工Ⅱ标度2000年的用意 流剂电力建设有限公司制工目上模数 设工等工程施工Ⅱ标度2000年的用意 流制工力建设有限公司或正路县投龙水 旅商工程项目经9部 旅商工程资料专用公司。 旅商工程资料专用公司。 旅商工程资料专用公司。

發料专用章 則电力建设有限公司重庆市合川区 學瑜碩工程项目部 則电力建设有限公司重庆市合川区 學瑜祖工程项目發料专用章 明电力建设有限公司重庆市南川金 1电力建设有限公司重庆市南川金 工程总干渠及南极干渠渠道工程资

。 K利电力建设有限公司巫山县龙潭沟

人的不是 大市水利电力建设有限公司巫山县龙潭沟 大市水利电力建设有限公司巫山县龙潭沟 大市水利电力建设有限公司巫山县龙潭沟

整治工程项目部资料专用章 市水利电力建设有限公司巴南区长江木 防洪护岸综合整治工程(堤防部分)一标

斯弥科护洋综合整合工程 (場局部分)一标 合同级契转专用工程(一标段) 控制专用 市市水利电力建设有限公司重庆市合州区 同间直边接边界上程(一标段) 控制专用章 市市水利电力建设有限公司重庆返山干文 "共平洋等高油型工程设计与时间" 市市水利海损流域。设现有积极、计水上 市市水利海损流域。设现有限公司部、水县 前市水利海市级级高有限公司部、水县 加速的沿海型工程项目部 市水利海市级高有限公司市 海市水利海市级高有限公司市 市水利海市级市省市水利海市级高有限公司市 标系和新市地平综合整合工程资料专用室 标布水利海市域设置有限公司未州区长 桥新廊的进冲综合整合工程资料专用室 市水利海市域设置有限公司永州区长

东市水利港航建设集团有限公司航空产业 卡区河道综合治理工程—双河上段及石门 M 项目场地整治工程(石门河两侧边坡整 ·专用章 水利港航建设集团有限公司大足龙水

益公租房项目工程项目部 庆市水利港航建设集团有限公司大足龙水 益公租房项目工程资料专用章 庆市水利港航建设集团有限公司石庙子水

總領易參与:4.公允會現著的网络維接为:https: nanhaidu.com/44VCAbN/18D1faffIl/HTM yahaidu.com/44VCAbN/18D1faffIl/HTM yahaidu.com/44VCAbN/18D1faffIl/HTM yahaidu.com/44VCAbN/18D1faffIl/HTM yahaidu.com/44VCAbN/18D1faffIl/HTM 会次維出意见的起止时间为:自日起5个工作日内。 遗失周源招商雅江岸34-902重庆二

包(BPC)項目部 重庆市水利港航建设集团有限公司永川区朱 庆二十四城装饰票据20070358¥3716作废 沱镇安居大道、光明路环線综合整治工程总承 イルロンに終えは田舎

原大道、光明路环境综合整位工程总承 ● 遗失付繳金融街金悦府 19-101重庆二(2)資料有用途。 (2)資料有用途。 (2)資料有限公司高江铜架 中加減装帥票据在第19-2000 重大一四域 水头速度)項目部 水头速度)项目部 水水利能能量线期間有限公司治证铜架 装饰票据(20065199¥5460作废。 地球中岸综合整治工程(产业力油压运河 按线等合整治工程(产业力油压运河 场外,不用能能量线期間有限公司金板等 (全)每165-2001165967410601原标一社 水水利能和量线期間有限公司金板等 增收、19-11年区域,排取(19-3)非企业 水水利能和量线期间有限公司金板等 增收、19-11年区域,排取(19-3)非企业 水水利能和量线期间有限公司金板等 线形、19-11年区域,排取(19-3)非企业 水水利能和量线期有限公司金板等 水水利能和量线期有限公司金板等 水料度。 19-11年区域,19-11年区域,19-11年区域,有19-11年区域,19-11年区域,排取(19-3)非企业 水水利能和量线期有限公司最大部分 大水利能和量线期有限公司最大部分 大线之等用势之下是19-11年区域,19-11年间,19-11年区域,19-11年间,19-11年

### 结婚启事

新郎张顺锋,新娘张紫依

期限 2008.04.02—2028.04.02) 声明作废。 自遗失之日起不承担任何他人冒用后果。 务清偿手续。特此公年。2028.04.02

## 重庆华夏文物拍卖有限公司 2023秋季文物艺术品拍卖会

书画、瓷器、玉器、金属器、杂项

预展时间:2023年12月18日—22日上午9:30-下午5:00 拍卖时间:2023年12月23日下午13:30时

预展/拍卖地点:重庆市渝北区鸳鸯龙展路99号2号楼1单元 联系电话:13551115465 18584560229

# 隐形眼镜过期但没破就还能戴?

### **姜洋** 北京协和医院眼科副主任医师

隐形眼镜过期以后不能再戴,否则会损伤角膜、视网膜,影响视力。

过期的隐形眼镜没有安全性,虽然镜片没有破损,但其透氧性一般不好,佩戴容易导致 角膜缺氧和感染,角膜中央上皮水肿、灰白色混浊等。时间长了之后可能还会引起角膜上皮 脱落、糜烂,严重时还可能诱发细菌性、真菌性或阿米巴性的角膜炎,甚至有可能致瞎。

所以,无论是日抛型、月抛型还是半年抛、年抛型隐形眼镜,到期一定要停止使用,到期 按时更换。

## 人大代表联络站打造履职平台

近年来,大渡口区八桥镇融城社区人大代表联络站化作辖区内党的政策"宣传站"、化解矛 盾"减压阀"、群众冷暖"连心桥"、代表履职"监督岗"、增长知识"大课堂"。

辖区内晋愉盛世融府消防通道新增设的"人行便道"、晋愉盛世融城D区增加健身器材都 是大渡口区人大代表王智娟一手张罗。

融城社区人大代表联络站持续加强代表联络站建设,打造以站为延伸的代表履职平台体系, 依托社区人大代表联络站与广大群众约说事、约议事、约评事,搭建民主协商、议事协商平台。

今年以来,融城社区人大代表联络站共计开展现场调研等各种代表活动40余次。

重庆晚报通讯员 林利

## 社区宣传退役军人政策法规

为加强退役军人政策法规宣传,推动退役军人各项政策落实,进一步做好社区内退役军人 各项服务保障工作。近日,大渡口区茄子溪街道桥口社区在墨香庭小区内开展了退役军人政 策法规宣传活动。

活动现场,街道及社区退役军人服务站工作人员通过发放宣传册、宣传折页等方式,向现 场来往的辖区退役军人、军属及其他人员宣传退役军人退役安置、就业创业、待遇保障等政策

此次活动的开展,提高了退役军人的政策知晓率。下一步,桥口社区退役军人服务站将一 如既往做好拥军宣传和优抚对象保障工作,确保退役军人权益得到保障和落实。

重庆晚报通讯员 袁瑜梅